

## **PLATFORMA**

**za učešće mr Maše Vlaović, ministarke kulture i medija, prof. dr Biljane Šćepanović, ministarke nauke i tehnološkog razvoja i mr Miomira Vojinovića, ministra prosvjete na Ministarskom sastanku Upravljačkih platformi Zapadnog Balkana za kulturu, istraživanje i inovacije, obrazovanje i obuku, 27. i 28. juna 2022. godine u Tirani, Republika Albanija**

Ministarka kulture i medija Maša Vlaović, ministarka nauke i tehnološkog razvoja Biljana Šćepanović i ministar prosvjete Miomir Vojinović učestvovaće na Ministarskom sastanku Upravljačkih platformi Zapadnog Balkana za kulturu, istraživanje i inovacije, obrazovanje i obuku koji će biti organizovan 27. i 28. juna 2022. godine u Tirani, Republika Albanija, od strane Evropske komisije i Vlade Republike Albanije.

Ministri kulture i medija, nauke i tehnološkog razvoja i prosvjete će na marginama događaja u Tirani imati sastanak sa evropskom komesarkom za inovacije, istraživanje, kulturu, obrazovanje i mlade, Marijom Gabriel.

### **1. OPŠTE INFORMACIJE**

Evropska unija je 6. oktobra 2021. godine pokrenula Agendu Zapadnog Balkana za inovacije, istraživanje, obrazovanje, kulturu, mlade i sport kao dugoročnu i sveobuhvatnu strategiju saradnje zemalja Zapadnog Balkana i Evropske unije (Samit lidera EU i Zapadnog Balkana, Brdo kod Kranja, Slovenija).

U cilju pospješivanja saradnje u određenim oblastima između zemalja Zapadnog Balkana, zemalja Evropske unije i Evropske komisije, Evropska komisija je pokrenula Upravljačku platformu za istraživanje i inovacije (2006. godine), Upravljačku platformu za obrazovanje i obuku (2012. godine), dok će Upravljačka platforma za kulturu biti pokrenuta tokom predstojećeg Ministarskog sastanka u Tirani. Važnost Upravljačke platforme za istraživanje i inovacije ogleda se u pružanju kvalitetnih smjernica zemljama Zapadnog Balkana u cilju napredovanja ka Evropskom istraživačkom prostoru (ERA).

Sastanak Upravljačkih platformi na ministarskom nivou biće prilika za razmjenu iskustava i napretka na polju kulture, istraživanja, inovacija i obrazovanja, kao i o budućim zajedničkim aktivnostima koje će imati za cilj pospješivanje saradnje između regiona i zemalja Evropske unije.

## **2. MINISTARSKI SASTANAK UPRAVLJAČKE PLATFORME ZAPADNOG BALKANA ZA KULTURU**

Ministarka kulture i medija Maša Vlaović učestvovala će na ministarskom sastanku Upravljačke platforme Zapadnog Balkana za kulturu koji će po prvi put biti održan 27. juna 2022. godine u Tirani, u organizaciji Evropske komisije i Vlade Republike Albanije i uz učešće komesarke Marije Gabriel i resornih ministara iz šest zemalja Zapadnog Balkana (Albanija, Bosna i Hercegovina, Crna Gora, Kosovo, Sjeverna Makedonija i Srbija).

Cilj sastanka je povezivanje institucija nadležnih za kreiranje kulturnih politika s namjerom njihovog osnaživanja na putu evropskih integracija i društvenih reformi. Događaj će biti prilika za razmjenu mišljenja o svim temama vezanim za oblast kulture uz naglasak na zajedničkim aktivnostima i projektima koji će dovesti do unaprijeđenja kulturne saradnje, kako unutar regiona, tako i ka zemljama Evropske unije.

Tema okruglog stola za oblast kulture na kojem će učestvovati komesarka Gabriel i resorni ministri je vezana za ulogu mladih ljudi u zaštiti i promociji kulturnog nasljeđa u kontekstu Evropske godine mladih 2022 koja se ove godine obilježava širom Evrope. Ministri će na događaju diskutovati o načinima na koje mladi ljudi u njihovim zemljama mogu pomoći zaštiti, očuvanju i unaprijeđenju stanja u oblasti kulturne baštine koja je pod konstantnim rizikom. Dodatno, sastanak će biti prilika za konkretne dogovore oko zajedničkih aktivnosti u cilju razmjene kulturnih programa i dobre prakse, organizacije obuka za mlade ljude koji bi doprinijeli poboljšanju stanja u oblasti kulture, kao i o upotrebi savremenih praksi u oblasti digitalizacije, kreativnih industrija i održivog korišćenja objekata kulturne baštine.

## **3. MINISTARSKI SASTANAK UPRAVLJAČKE PLATFORME ZAPADNOG BALKANA ZA ISTRAŽIVANJE I INOVACIJE**

Ministarka nauke i tehnološkog razvoja Biljana Šćepanović učestvovala će na ministarskom sastanku Upravljačke platforme Zapadnog Balkana za istraživanje i inovacije koji će se održati 28. juna 2022. godine u Tirani, u organizaciji Evropske komisije i Vlade Republike Albanije. Na početku sastanka, EU komesarka za inovacije, istraživanje, kulturu, obrazovanje i mlade, Marija Gabriel imaće ključno obraćanje, nakon čega će uslijediti uvodne prezentacije, na teme: „Ulaganje u inovacije za podsticanje ekonomskog rasta i zapošljavanja“ (predstavnik Evropske komisije - Evropskog savjeta za inovacije - *EIC*) i „Usmjerenost i prioriteti istraživanja i inovacija na Zapadnom Balkanu“ (predstavnik Evropske komisije - Generalnog direktorata Udruženi istraživački centar - *DG JRC*).

Na ministarskom okruglom stolu o istraživanju i inovacijama pod nazivom: *Akademsko-privredna saradnja za sinergije u trouglu znanja*, pored resornih ministara šest zemalja

Zapadnog Balkana, učestvovalaće i visoki predstavnici Savjeta za regionalnu saradnju, Francuskog predsjedavanja Savjetom EU, COST asocijacije i Evropske komisije - Udruženog istraživačkog centra. Ministarka Šćepanović će tokom izlaganja predstaviti preduzete aktivnosti koje se odnose na implementaciju Agende Zapadnog Balkana za inovacije, istraživanje, obrazovanje, kulturu, mlade i sport, s fokusom na oblast inovacija. Ona će ukazati na napredak koji je Crna Gora postigla u procesu implementacije Strategije pametne specijalizacije, predstaviće najbolje prakse o saradnji akademske i inovacione zajednice, i posebno se osvrnuti na podršku konceptu dvostruke zelene i digitalne tranzicije.

Na marginama ministarskog sastanka u Tirani, ministarka nauke i tehnološkog razvoja Biljana Šćepanović sastaje se sa Signe Ratso, zamjenicom generalnog direktora u Direktoratu za istraživanje i inovacije Evropske komisije (*DG RTD*).

#### **4. MINISTARSKI SASTANAK UPRAVLJAČKE PLATFORME ZAPADNOG BALKANA ZA OBRAZOVANJE I OBUKU**

Ministar prosvjete, mr Miomir Vojinović učestvovaće na ministarskom sastanku Upravljačke platforme Zapadnog Balkana za obrazovanje, koji će se održati 28. juna 2022. godine u Tirani, u organizaciji Evropske komisije i Vlade Republike Albanije.

U sklopu sastanka predviđeno je održavanje ministarskog okruglog stola na temu „Učenje za održivost životne sredine“. Na okruglom stolu će nakon ključnog izlaganja EU komesarke za inovacije, istraživanje, kulturu, obrazovanje i mlade, Marije Gabriel uslijediti diskusija ministara nadležnih za obrazovanje koju će moderirati Temis Kristofidu, generalni direktor Direktorata za obrazovanje, kulturu, mlade i sport Evropske komisije. Ministri će diskutovati na temu kako podržati nastavnike i edukatore da razvijaju kompetencije i stručnost, kako da ugrade ekološku održivost u svoje nastavne prakse i programe, kao i o ulozi mladih u osmišljavanju rješenja. Pored toga, razgovaraće se o ulozi digitalnih tehnologija kao moćnih pokretača zelene tranzicije i vrijednih alata za podršku održivom ponašanju.

Platforma za Zapadni Balkani za obrazovanje i obuku je pokrenuta 7. marta 2012. godine, sa ciljem da pomogne zemljama kandidatima, kao i da pruži bolju pripremu zemljama potencijalnim kandidatima, za njihovo eventualno učešće u evropskom okviru saradnje i integraciji sa zemljama članicama.

## 5. SASTAV DELEGACIJE

Delegaciju Vlade Crne Gore na predstojećem ministarskom sastanku u Tirani predvođiće mr Maša Vlaović, ministarka kulture i medija, prof. dr Biljana Šćepanović, ministarka nauke i tehnološkog razvoja i mr Miomir Vojinović, ministar prosvjete. Članovi delegacije će biti:

Goran Drobnyak, generalni direktor za evropske integracije, planiranje i implementaciju EU fondova i međunarodnu saradnju u Ministarstvu prosvjete;

Milena Milonjić, načelnica u Ministarstvu nauke i tehnološkog razvoja;

Marijeta Barjaktarović-Lanzardi, načelnica u Ministarstvu nauke i tehnološkog razvoja;

Nevena Đurović, samostalna savjetnica za PR u Ministarstvu nauke i tehnološkog razvoja;

Milena Ražnatović, samostalna savjetnica u Ministarstvu kulture i medija.

Troškove smještaja i boravka za članove crnogorske delegacije snosi Evropska komisija, dok troškove dnevnica snose nadležna ministarstva.